

全民国家安全教育日

全省大中小学开展“五个一”宣传教育活动

本报15日讯(记者赵一诺)在第9个全民国家安全教育日来临之际,省教育厅围绕“总体国家安全观·创新引领10周年”活动主题,组织全省大中小学开展“五个一”系列活动,即举行一次主题升旗仪式、上一堂国家安全教育课、召开一次主题班会、开展一次主题教育活动、打造一个亮点品牌,推动国家安全教育在教育系统广泛深入开展。

15日上午,全省大中小学举行主题升旗仪式。由省委教育工作委主办、省教育厅网络思想政治中心承办的全省大中小学同上一堂“国家安全教育课”开讲。活动旨在引领广大师生深刻感受10年来国家安全工作取得的巨大成就,使关心国家安全、维护国家安全成为师生的思想共识和行动自觉。

为进一步提升推动总体国家安全观深入人心,我省各高校一校一策组织开展师生参与度高、形式手段新、教育效果好的国家安全教育活动。黑龙江大学组织召开了“总体国家安全观·创新引领10周年”专题研讨会,与省公安厅联合举办了国家安全专题图片展;哈尔滨商业大学通过举办“青马工程”学生骨干国家安全观宣讲、国家安全相关法律法规知识竞赛等活动,引

导广大师生进一步增强国家安全意识;东北石油大学石油工程学院举办“国家安全,青春挺膺”主题创新竞赛活动,数学与统计学院举办“以吾辈之青春,护盛世之中华”国家安全日教育讲座;东北林业大学举行全民国家安全教育活动启动仪式,利用展板、视频、互动游戏、安全知识问答等形式宣传国家安全知识。

网络安全主题活动在哈工大举行

本报15日讯(记者赵一诺)15日,“构建平安校园防线 筑牢网络安全基石”网络安全主题宣传活动在哈尔滨工业大学举行。

在该校校园步行街,网络安全知识图片展、网络安全趣味问答等各类主题活动同步举办。该校充分发挥计算学部网络安全学科优势,组织大学生志愿者向群众发放网络安全宣传教育手册、“龙小安”玩偶纪念品,引导广大师生和入园群众提升网络素养,了解网络安全常识和防护技能,进一步加深对“没有网络安全就没有国家安全”的理解。

活动期间,该校还组织召开了由东北地区的13所高校和企事业单位共同发起的东北地区网络安全教育技术产业联席会成立大会暨网络安全专业建设与人才培养研讨会,促进教育、科技和产业资源共建共享,推动产学研用结合、加快网络安全成果转化,深入践行新质生产力“首提地”政治责任。

省委网信办网络安全处处长孙艳丰表示,网络安全是国家安全的重要组成部分,活动旨在引导广大师生和群众增强网络安全意识,提升基本防护技能,推动总体国家安全观和网络安全理念更加深入人心。下一步,他们将继续组织开展网络安全进校园、进机关、进社区等活动,持续推动网络安全宣传教育常态化。

“守护边疆安全普法行”主题宣传活动启动

本报15日讯(记者蔡韬)4月15日是第九个全民国家安全教育日,今年主题为“总体国家安全观·创新引领10周年”。15日上午,省司法厅、省普法办举办的黑龙江省集群式沿边法治文化长廊(带)“守护边疆安全普法行”主题宣传活动启动仪式暨首批“国家安全教育主题实践地”揭牌仪式在绥芬河市国家安全教育展馆广场举行,正式拉开我省2024年全民国家安全教育日普法宣传活

动的序幕。黑龙江省集群式沿边法治文化长廊(带)“守护边疆安全普法行”主题宣传活动将绥芬河市作为主会场,漠河市、抚远市、黑河市、密山市等地作为分会场,与主会场以网络连线互动的形式同步开展主题宣传活动,将法治文化、边疆文化、少数民族文化和地域文化进行深度融合,共同推出一批各具亮点的全民国家安全教育日主题宣传活动。

黑龙江大学举行国家安全主题研讨会

本报15日讯(记者周姿彬)日前,黑龙江大学召开2024年全民国家安全教育日座谈会。会议以“总体国家安全观·创新引领10周年”为主题,结合国家安全学科建设,对国家安全教育开展情况进行研讨,进一步加强了学生对国家安全意识的理解,为落实国家安全学科建设提供指导。

座谈会上,黑龙江大学法学院院长哈书菊围绕该校国家安全学科建设进行梳理,从人才培养、科研成果、社会服务等方面介绍了国家安全学科的发展与成就;该校历史文化旅游学院研究生导师李朋从认为,要在教师队伍和学生当中提高防范意识,注意研究成

果对国家安全的影响;该校政府管理学院博士生导师张博围绕公共管理学科,对总体国家安全观与公共管理科学研究内容进行了介绍,并从执政安全、意识形态安全、政治制度与政治秩序安全等主题领域分析了公共管理学科的研究情况。

黑龙江大学党委副书记丁宏表示,如何结合国家安全领域的理论知识建设好交叉学科是一项重点问题,学校将进一步加强顶层设计,注重构建自主知识体系并推动智库研究。下一步,学校将继续创新国家安全教育的形式,提升国家安全教育的效果,扎实推进人才培养和学科融合等工作。

项目建设进行时·产业

大庆签订电氢醇一体化离网合作项目

本报讯(记者刘楠 李民峰)继去年明阳大庆风电高端装备制造产业基地建成,并实现整机和叶片“双投产”后,近日,大庆市高新区与明阳集团再次合作,签订电氢醇一体化离网合作项目。

此次双方合作努力实现聚焦培育形成新质生产力,深度开发大庆风光资源,前瞻布局新能源战略性新兴产业,携手赋能高质量发展。

项目总投资270亿元,拟在林源工业园区投资建设13万吨绿氢项目、130万吨绿色甲醇项目;配套在大庆投资建设300万千瓦新能源项目,其中包含270万千瓦风电项目和30万千瓦光伏项目;为制氢制醇项目提供绿电。项目建成后,可实现年产值约110亿元,带动增加税收12亿元,能为本地提供包括风电光伏项目运维、化工部分生产等在内的约800个工作岗位。

华电黑龙江100兆瓦光伏项目开工

本报15日讯(马琳 刘名一 记者董盈)日前,华电黑龙江齐齐哈尔富拉尔基150兆瓦风光火储一体化项目二期工程100兆瓦光伏项目正式开工,实现了华电黑龙江区域光伏建设零的突破。

该项目位于齐齐哈尔市富拉尔基城区西南部,总装机容量100兆瓦,项目用地面积233万平方米。项目建成后每年可为电网提供清洁电能1.6亿千瓦时,每年可节约标准煤约5.2万吨,每年可减少二氧化碳排放量约12万吨、二氧化硫排放量约920吨、氮氧化物

排放量约1390吨。目前场地回填、平整已完成,施工单位、设备进场,监理单位进场到位,预制桩部分到场。

华电黑龙江齐齐哈尔富拉尔基150兆瓦风光火储一体化项目,充分利用华电黑龙江区域富热电厂停用灰场土地资源,打造风光同场新能源基地,促进“双碳”目标实现,推进可持续发展,具有新能源建设、资源再利用、特殊地质处理、生态环境保护等示范和推广意义,探索出一条灰场生态优化和发展相结合的创新之路。

省十四届人大常委会第十三次会议4月22日召开

本报15日讯(记者王晓丹)15日下午,省十四届人大常委会第三十一次主任会议召开。会议决定,省十四届人大常委会第十三次会议于4月22日至24日上午在哈尔滨召开。

省人大常委会党组书记、副主任王永康主持会议,副主任贾玉梅、聂云凌、杨廷双,秘书长韩嘉彬出席会议。

会议听取了省十四届人大常委会第十三次会议建议议题有关情况的汇报,确定的建议议题是:审议《中国(黑龙江)自由贸易试验区条例(草案修改稿)》《黑龙江省居家和社区养老服务条例(草案修改稿)》等。审查《黑龙江省杜尔伯特蒙古族自治县民

族文化工作条例》《齐齐哈尔市文明行为促进条例》。审议省人大常委会法制工作委员会关于2023年度备案审查工作情况的报告,省十四届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告,人事任免议案等。

主任会议还听取了省十四届人大常委会第十三次会议有关安排及准备情况的汇报,省人大常委会代表工作委员会关于提请主任会议确定重点督办代表建议有关情况的汇报等。

省人大常委会副秘书长,省人大各专门委员会、常委会工作部门、办公厅、机关党委负责同志列席会议。

我省9家公共机构因绿色低碳获国家表彰

本报15日讯(赵禄太 记者王彦)2024年公共机构能源节约和生态环境保护工作推进会近日在太原召开。会上,国家机关事务管理局与国家发展和改革委员会联合发布了2024年-2026年绿色低碳公共机构名单,我省共有9家单位荣获这一国家级荣誉。

这9家单位分别为黑龙江省司法厅、齐齐哈尔市机关事务管理局、黑龙江省监狱管理局、东北林业大学、黑龙江建筑职业技术学院、哈尔

滨医科大学附属第二医院、哈尔滨市公安局、鸡西市第一高级中学。这一成绩充分展现了我省在公共机构节能领域的积极作为和显著成效。

省机关事务管理局表示,将以此为契机,继续加强组织领导,完善政策措施,积极推广先进经验和做法,加强节能宣传和培训,提高全省公共机构节能意识和能力水平,推动全省公共机构节能工作再上新台阶,为构建美丽龙江、实现高质量发展贡献更大的力量。

我省出台实施方案深化集体林权制度改革

本报15日讯(牟景君 记者唐海月)日前,记者从省林草局获悉,我省印发《黑龙江省深化集体林权制度改革实施方案》,进一步深化集体林权制度改革,巩固和拓展改革成果。

《方案》明确,到2025年,基本形成权属清晰、责权利统一、保护严格、流转有序、监管有效的集体林权制度。通过继续深化改革,进一步发挥林业适度规模经营,推动森林经营更加科学高效,支持保护制度更加完善,林权价值增值途径

更加多样,不断促进森林资源持续增长,森林生态质量持续提高,林区发展条件持续改善,农民收入持续增长。

《方案》提出,加快推进“三权分置”,发展林业适度规模经营,切实加强森林经营,保障林木所有权权益,大力支持产业发展,探索完善生态产品价值实现机制,加大金融支持力度,妥善解决历史遗留问题,积极开展试点探索,深入推进队伍建设等10个方面建设内容。

“中国黑龙江—意大利经贸交流对接会”在哈召开

本报15日讯(记者李雪君 王阳阳)15日,由省商务厅主办的“中国黑龙江—意大利经贸交流对接会”在哈尔滨举行。

本次活动是今年以来意大利代表团首次赴黑龙江开展的经贸交流活动,旨在加强与意大利商界合作互动,邀请参会企业家关注黑龙江、聚焦黑龙江、投资黑龙江、搭建两地企业互利共赢新平台,进一步促进我省高水平对外开放。参会企业涉及工业制造、农业食品、高端红酒、高级定制时装等领域。来自意大利国际世界集团、MP气体控制股份公司、罗

伯托—卡普奇责任有限公司、莫尼尼股份公司等公司的意大利企业家,黑龙江商务厅、13个市(地)商务(招商)部门、有关重点企业主要负责人参会。

会上,省商务厅外事管理处、牡丹江市经济合作促进局、佳木斯市商务和经济合作局、双鸭山市经开区投资局相关负责人就黑龙江基本省情、资源禀赋、区位优势和投资环境等情况进行宣传推介。意方企业家代表分别就自身所在行业和企业情况作了介绍,并表示愿意抓住此次推介对接机会,共寻商机、共谋合作。



第四届中国国际消费品博览会 来黑龙江馆品美食赏冰雪览非遗

本报15日讯(记者付宇)在第四届中国国际消费品博览会举办期间,我省组织35家省内企业参展,以“冰雪链接世界,共享龙江优品好物”为亮点,集中展示我省“龙江老字号”“黑土优品”“九珍十八品”、非遗产品、俄货特色商品等特色消费品。

今年消博会黑龙江展馆以“冰雪同梦 相约龙江”为展览主题,分为国货龙江、冰雪龙江、品鉴龙江、非遗龙江、特色龙江五个展示区。国货龙江区集中展示了“黑土优品”“九珍十八品”“龙江老字号”等众多优质国货品牌产品,让参展商感受国货品牌创新活力的同时,能够深入了解龙江的特色产品。

在冰雪龙江区,特意设置的亚冬会组委会特许商品展示点格外吸引参展商注意。倒计时冰箱贴、毛绒玩具、帆布包……印有本届亚冬会吉祥物“滨滨”“妮妮”的特许商品琳琅满目,种类齐全。黑龙江展馆在不同时段设有十场精彩纷呈的品鉴活动,涵盖帝王蟹、大庄园肥

牛肉串、里道斯红肠、石板大米、大豆冰激凌、沙棘果汁、蓝莓果干等龙江特色美食,产品涵盖了大米、大豆、鲜食玉米、杂粮、食用菌、乳品、高端肉等龙江特色品类。每一场品鉴都是一次味蕾的旅行,让参观者在欣赏展览的同时,也能品尝到地道的龙江美食。非遗龙江区集中展示了黑龙江国家级和省级非物质文化遗产。每位参展商不仅可以近距离感受精美绝伦的艺术展品所散发的传统文化魅力和价值,还能看

到非遗技艺在传承和创新中焕发的新光彩。特色龙江区不仅为消费者提供了丰富的购物选择和优质的购物体验,也充分发挥我省与俄罗斯毗邻优势,打造我省展区异域风情和特色文化元素。

图①:为参展商介绍产品。图②:品尝肥美的帝王蟹。图③:编制满族旗袍盘扣。图④:黑龙江展馆。

本报记者 刘心杨摄